



VAS MEGYEI KORMÁNYHIVATAL
SZOMBATHELYI JÁRÁSI HIVATAL

Iktatószám: VA-06/AKF05/2820-17/2017.

Műszaki ügyintézők: Balaton Tihamér
Erhardt Ildikó
Rieger-Szabó Mónika
Vargáné Kovács Krisztina

Jogi ügyintéző: dr. Gombás Boglárka

Telefon: (94) 506-703, (94) 506-725

Tárgy: "87. sz. főút Kőszeg-Rattersdorf
(Rötfalva) magyarországi szakasza"
előzetes vizsgálati eljárása

HATÁROZAT

I.

A Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (1134 Budapest, Váci út 45.) megbízásából eljáró VIA FUTURA, Tanácsadó és Szolgáltató Kft. (1111 Budapest, Zenta utca 1.) által benyújtott kérelem alapján a tárgyi ügyben a VIBROCOMP Kft. (1115 Budapest, Bozókvár u. 12.) által készített 073/2017 témaszámú előzetes vizsgálati dokumentációban foglaltakat

elfogadom,

egyben megállapítom, hogy a Kőszeg közigazgatási területén található 09, 010/2, 014, 015/1, 015/2, 015/3, 016/1 és 016/2 hrsz.-ú ingatlanokat érintő területeken a 87. sz. 2x1 sávós főút Kőszeg-Rattersdorf (Rötfalva) magyarországi szakaszának megvalósítása esetén

nem feltételezhető jelentős környezeti hatás.

Tekintettel arra, hogy a beruházás Kőszeg városrendezési tervével jelenleg nincs összhangban, a kizáró okot a létesítési engedély hatályossá válásáig meg kell szüntetni.

Kikötések, előírások

- A kivitelezés során keletkező hulladékok gyűjtése, szállítása és kezelésre történő átadása során a hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény előírásait maradéktalanul be kell tartani.
- Az kialakítandó anyagnyerő helyeket és depóniákat úgy kell kijelölni, hogy természeti értéket közvetve vagy közvetlenül ne károsítsanak, valamint a térség természetes vízjárását ne változtassák meg.
- A felvonulási útvonalakat úgy kell megtervezni, hogy természeti értékek ne sérüljenek, az építkezés munkagépei ilyen területekre ne hajtsanak rá. Lehetőség szerint a facsoportok, egyes fák kivágását minimalizálni kell.
- Mivel új terület igénybevétel történik, és ezzel az új útszakasz által igénybe vett részek maradandó megsemmisülése, a területen költő madarak védelme érdekében fakivágást, cserje- és bozótirtást csak költési és vegetációs időszakon kívül lehet végezni (szeptember 1. és február 28 között), ettől eltérni aktuális természetvédelmi felmérés elvégzése után csak a természetvédelmi kezelői feladatokat ellátó Órségi Nemzeti Park Igazgatósággal és hatóságommal való jóváhagyás esetén lehetséges.

- Amennyiben a kételtűek aktív időszakában (március 1. és november 1. között) a munkálatokkal érintett területen vizes élőhelyek fordulnak elő vagy jelennek meg, a munkagépek mozgása ezek élővilágának megóvásával történjen. Ilyen esetben a közelítő útvonalakat az illetékes természetvédelmi őrrrel (Kóródi Blanka 30/2293597) előzetesen egyeztetni szükséges.
- A megvalósított út nyomvonala mentén kialakult nyílt, zavart felszíneken (rézsűk, depóniák helyei, földutak, padkák) megtelepedett özönnövények irtásáról gondoskodni kell, a bolygatott felszínek minél előbbi rendezése szükséges. Az útmentén elvégzett növénytelepítés esetén kizárólag honos és az adott termőhelyi körülményeket jól viselő fajok alkalmazása javasolt.
- A kivitelezés során hátramaradó rombolt felszíneket rehabilitálni szükséges.
- A rézsűk biztosítása során mérnökbiológiai módszerek alkalmazása javasolt. A rézsűk tájbaillesztése érdekében gyepesítés szükséges, mely az eróziós károk ellen biztosíthat védelmet. A növényfajok telepítésénél kevés ápolást igénylő, alacsony növésű, kedvezőtlen termőhelyi viszonyokat tűrő fajokat érdemes választani.
- A későbbi továbbtervezés során tájvédelmi szempontból kiemelt figyelmet kell fordítani az erdőterületek érintettségére. A szükséges beavatkozások erdőterületet és fás állományok lehetőleg ne, vagy csak minimális mértékben vegyenek igénybe, hogy az esetleges erdőterületek művelésből kivonásával az adott erdőfolt minél kisebb mértékben csökkenjen vagy fragmentálódjon.

II.

Az előzetes vizsgálati eljárásba bevont szervezetek állásfoglalásai

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Erdészeti Osztály (9700 Szombathely, Batthyány tér 2.) VA-06/AKF02/7495-2/2017. számon az alábbi kikötéseket tette:

- Az erdőről, az erdő védelméről és az erdőgazdálkodásról szóló 2009. évi XXXVII. tv. (Evt.) 78.§ (2) szerint **az erdő igénybevételéhez az erdészeti hatóság engedélye szükséges**, mely eljárást az Evt. 78-82.§-ban foglaltak szerint kell lefolytatni
- A kivitelezés érdekében szükséges **fakitermelési munkálatok** az Evt. 41.§ (1) szerinti **bejelentést** követően végezhetők el.
- A kivitelezés során a szomszédos erdőt nem érheti káros hatás, károsítás. Az Evt. 62.§ (3) alapján az erdő talaját a szomszédos területekről ért károsító hatások megszüntetéséről és következményeinek felszámolásáról a kár előidézője köteles gondoskodni. Humuszdepóniát erdő művelési ágú területen kialakítani, illetve faállománnyal borított erdőterületen humuszt elteríteni tilos!
- A tervezett beruházással érintett, nem erdő művelési ágú termőföldön esetlegesen szükséges fakivágást az Evt. 12.§ (3) alapján az erdészeti hatósághoz előzetesen be kell jelenteni.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Földhivatali Osztály (9700 Szombathely, Széll Kálmán tér 31-33.) 10582/2/2017. számon szakmai véleményét az alábbi kikötésekkel adta meg:

- földvédelmi szempontból a beruházás csak az ingatlanügyi hatóság termőföld végleges más célú hasznosítását engedélyező jogerős határozatának birtokában kezdhető meg,
- a kivitelezés során a beruházást úgy kell megvalósítani, hogy a szomszédos termőföldek minőségében kár ne keletkezzen, azok megfelelő mezőgazdasági hasznosítását a tervezett tevékenység, létesítmény ne akadályozza,
- a termőföld más célú hasznosításra csak az indokolt és valóban szükséges területet szabad felhasználni, lehetőség szerint a gyengébb minőségű termőföldek területéből.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály (9762 Tanakajd, Ambrózy sétány 2.) VA-06/AKF03/04327-2/2017. számon talajvédelmi szakmai véleményében az alábbiakat állapította meg:

- Az VIBROCOMP Akusztikai és Számítástechnikai Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. (1118 Budapest, Bozókvár utca 12.) által 2017 szeptemberében készített 073/2017. munkaszámú előzetes vizsgálati dokumentáció tartalma alapján megállapítottam, hogy nem feltételezhető jelentős környezeti hatás az útépítéssel szomszédos termőföldeken. A tervezett beruházás jelentős mennyiségű termőföld igénybevételével valósul meg. Az útépítéssel érintett termőföldek humuszos feltalajának mentéséről és hasznosításáról, a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvényben foglaltak alapján gondoskodni kell.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Népegészségügyi Osztály (9700 Szombathely, Sugár u. 9.) VA-06/NEO/04008-2/2017 számon szakmai véleményét az alábbi kikötésekkel adta meg:

1. Az építés során a dolgozók részére kézmosóval ellátott illemhelyet kell biztosítani. A keletkező szennyvíz ártalommentes elhelyezéséről gondoskodni szükséges.
2. A Rőti-völgyi vízbázis hidrogeológiai védőterület vonatkozásában a csapadékvíz elvezetést, illetve a szennyvízelvezetést a megfelelő módon kell megoldani.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály (9700 Szombathely, Bejczy u. 1-3.): VA-06/HF02/2021-2/2017. számon örökségvédelmi szakmai véleményében az alábbiakat rögzítette:

- A beruházási területre vonatkozóan előzetes régészeti dokumentációt kell legkésőbb az útépítési engedélyezési eljárás megindulásáig hivatalomhoz benyújtani!
- Az útépítés során a régészeti lelőhelyek és leletek védelméről - az előzetes régészeti dokumentáció záródokumentumát jelentő régészeti projekttervben foglaltaknak megfelelően - gondoskodni kell!

A Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály (8200 Veszprém, Megyeház tér 1.) VE-V/001/1912-3/2017. számon megállapította, hogy a tervezési területen működő szilárd ásványi nyersanyag lelőhely nem található.

A tervezési terület aljzatát kiskókú metamorf jura-alsó kréta képződmények (fillit, metahomokkő, zöldpala) alkotják, amelyek felszínen is előfordulnak. Földtani veszélyforrás a nyilvántartásban nem szerepel.

A Bányafelügyelet megvizsgálva a tervezett tevékenységet megállapította, hogy a tárgyi építés a földtani környezetre mérsékelt hatást gyakorol, veszélyeztetettséget nem jelent és a földtani közeg szennyezésével nem kell számolni.

A fentiek miatt a Bányafelügyelet nem tartja szükségesnek bányászati-földtani szakkérdés tekintetében feltételeket megadni, figyelemmel a 71/2015.(III.30.) Korm. rendelet 5. melléklet 1.8. pontjában foglaltakra.

A **Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság** (9700 Szombathely, Ady tér 1.) 36800/5230/1/2017.ált. számon kikötés nélkül megadta hozzájárulását, egyben megállapította, hogy a tervezett tevékenység megvalósításából, vízgazdálkodási és vízvédelmi szempontból nem feltételezhető jelentős környezeti hatás.

Az **Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság** (9941 Óriszentpéter, Siskaszer 26/A.) 24-4098-5/2017. számon az alábbiakat állapította meg:

1. A munkavégzés során a természeti értékekben kár nem keletkezhet. A természetvédelmi előírásokat minden kivitelezővel, résztvevővel ismertetni kell.
2. A tevékenység folytatása során különös figyelmet kell fordítani a környezetszennyezés elkerülésére. Csak olyan gépek használhatóak, amelyekből nem jut olaj vagy más jellegű szennyezés a talajba. A munkálatok során keletkező hulladékot a területről legkésőbb a munkálatok befejezéséig el kell távolítani.
3. A Rőti-völgyi vízbázis területén, a Kőszeg 06/3 hrsz-ú ingatlanon védett növény, fehér sáfrány (*Crocus albiflorus*) él. A tervezett kivitelezési munkákat úgy kell elvégezni, hogy sem a munkálatok során, sem azok következtében ne károsodjon a növény populációja, illetve élőhelye.
4. Fakivágás és cserjeirtás kizárólag vegetációs időn kívül, augusztus 31. és február 28. között lehetséges.
5. A munkálatok következtében esetlegesen megjelenő inváziós növényfajok terjedését meg kell akadályozni.
6. Amennyiben a kételtűek aktív időszakában (március 1. és november 1. között) a munkálatokkal érintett területen vizes élőhelyek fordulnak elő vagy jelennek meg, a munkagépek mozgása ezek élővilágának megóvásáért történjen. Ilyen esetben javasoljuk a közeli útvonalat az illetékes természetvédelmi őrrrel (Kóródi Blanka 30/2293597) előzetesen egyeztetni.
7. Védett és fokozottan védett fajok veszélyeztetése esetén a munkákat azonnali hatállyal fel kell függeszteni.

III.

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (továbbiakban: FM rendelet) 1. számú melléklet 35. főszáma alapján az igazgatási szolgáltatási díjat 250.000,- Ft-ban állapítottam meg, mely a kérelmező részéről megfizetésre került.

IV.

A határozat ellen a kézbesítéstől - hirdetmény útján értesítettek esetében a hatóság hirdetőtábláján 15 napra kifüggesztett hirdetmény levételétől - számított 15 napon belül a Pest Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztályhoz (Budapest, Mészáros u. 58/a.) címzett, de a Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztályához (Szombathely, Vörösmarty u. 2.) benyújtható - indokolással ellátott - fellebbezésnek van helye.

A jogorvoslati eljárás díja az alapeljárás igazgatási szolgáltatási díjának 50 %-a, azaz 125.000,- Ft, természetes személyek és társadalmi szervezetek esetében 1 %-a, azaz 2.500,- Ft.

A jogorvoslati eljárás igazgatási szolgáltatási díját a Magyar Államkincstárnál vezetett 10047004-00335711-00000000 számú előirányzat-felhasználási számlára kell átutalási megbízással teljesíteni vagy készpénz-átutalási megbízással (csekk) postai úton befizetni. A díj megfizetését igazoló befizetési bizonylatot vagy annak másolatát a jogorvoslati kérelem előterjesztéséhez mellékelni kell.

Indokolás

A Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (1134 Budapest, Váci út 45.) megbízásából eljáró VIA FUTURA Tanácsadó és Szolgáltató Kft. (1111 Budapest, Zenta utca 1.) által 2017. szeptember 26-án érkezett kérelmében előzetes vizsgálati eljárás lefolytatását kezdeményezte a "87. sz. főút Kőszeg - Rattersdorf (Rótfalva) magyarországi szakasza" című projekt ügyében, a VIBROCOMP Kft. (1115 Budapest, Bozókvár u. 12.) által készített 073/2017 témaszámú dokumentáció figyelembe vételével.

Az előzetes vizsgálati dokumentációban foglaltak a környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló, módosított 314/2005. (XII. 25.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Kormányrendelet) 3-5. §-aiban foglaltak alapján, kiemelve, a 3. § (7) bekezdését - a környezethasználó ez irányú kérelmére - kerültek elbírálásra mivel a tervezett tevékenység a Kormányrendelet 3. melléklet 87. a) pontja alapján: "országos közút építése (amennyiben nem tartozik az 1. számú mellékletbe)" alá tartozik.

A tervezett beruházás az „egyes közlekedésfejlesztési projektekkel összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű üggyé nyilvánításáról és az eljáró hatóságok kijelöléséről" szóló 345/2012. (XII. 6.) Korm. rendelet 1. mellékletének 1.206. pontjában, valamint 1/a mellékletének 1.86. pontjában Kőszeg - Rattersdorf (Rótfalva - Ausztria) 87. számú főút - B61a összekötő út megvalósítása" néven szerepel a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások listáján.

A tervezett beruházással érintett Kőszeg Város Jegyzőjénél a Kormányrendelet 3. § (3) bekezdésében meghatározott tartalmú közleményt tetetett közzé hatóságom azzal, hogy az abban foglaltakra a honlapon történő megjelenését követően közvetlenül hatóságomon észrevétel lehet tenni. A közlemény 2017. szeptember 28-án kifüggesztésre került. A kifüggesztés ideje alatt visszajelzés nem érkezett. Az eljárás megindulásáról elektronikus úton VA-06/AKF05/2820-3/2017. számon értesítésre került a közigazgatási hatósági eljárás megindulásáról szóló értesítés érdekében vezetett elektronikus adatbázis létrehozásáról, vezetéséről, valamint az adatbázis alapján történő értesítésről szóló 187/2009. (IX. 10.) Korm. rendelet alapján az adott eljárásban elektronikus úton bejelentkező civil szervezeteket. Az értesített civil szervezetek ügyféli közreműködési szándékukat nem jelezték.

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III.31.) Kormányrendelet 5. számú mellékletének figyelembevételével megtörtént a közreműködő szakhatóság és szakkérdés kiadására jogosult osztályok és jogsegély kiadására jogosult jegyző megkeresése.

Kikötésekkel járult hozzá az előzetes vizsgálati dokumentációban rögzítettek elfogadásához

- A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Erdészeti Osztály (9700 Szombathely, Batthyány tér 2.) VA-06/AKF02/7495-2/2017. számon.
- A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Földhivatali Osztály (9900 Szombathely, Széll Kálmán tér 31-33.) 10582/2/2017. számon.
- A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály (9762 Tanakajd, Ambrózy sétány 2.) VA-06/AKF03/04327-2/2017. számon.
- A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Népegészségügyi Osztály (9700 Szombathely, Sugár út 9.) VA-06/NEO/04008-2/2017 számon.
- A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály 9700 Szombathely, Bejczy u. 1-3.) VA-06/HF02/2021-2/2017. számon.

Kikötések rögzítése nélkül fogadta el az előzetes vizsgálati dokumentációt, és adta meg hozzájárulását:

- A Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály (8200 Veszprém, Megyeház tér 1.) VE-V/001/1912-3/2017. számon.
- A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (9700 Szombathely, Ady tér 1.) 36800/5230/1/2017.ált. számon.

Az eljárásba bevont szakhatóság, szakkérdést vizsgáló szervezetek állásfoglalásainak indokolása:

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Erdészeti Osztály (9700 Szombathely, Batthyány tér 2.) VA-06/AKF02/7495-2/2017. számú állásfoglalásának indoklása:

A NIF Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (1134 Budapest, Váci út 45.) megbízásából a Via Futura Mérnöki, Tanácsadó és Szolgáltató Kft. (1111 Budapest, Zenta utca 1.) tárgyi ügyben engedélykérelmet nyújtott be T. Hatósághoz, mely engedélyezési eljárásban szakkérdés vizsgálata céljából keresték meg az erdészeti hatóságot.

A mellékelt tervdokumentációt áttanulmányozva megállapítottam, hogy a tervezett fejlesztés érint az Országos Erdőállomány Adattárban szereplő területeket: Kőszeg 014, 016/1 és 016/2 hrsz (erdészeti azonosító: Kőszeg 120 C, 121 B és 128 A), melyre tekintettel a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem.

Tájékoztatom, hogy a NIF Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. megbízásából a Via Futura Mérnöki, Tanácsadó és Szolgáltató Kft. kérelmére az erdészeti hatóságnál VA-06/AKF02/7457/2017. számú elvi igénybevételi engedélyezési eljárás van folyamatban az érintett erdőterületekre vonatkozóan. Az elvi engedély 4 évre szól, mely alapján a kivitelezés, az útépités nem kezdhető meg.

A szomszédos erdőterület védelméről és a fásításokban szükséges fakivágásról a hivatkozott jogszabályhely alapján rendelkeztem.

Hatáskörömet és illetékességemet a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 11.§ (1) bekezdése, 12.§ (5) bekezdése és az 2. számú melléklete rögzíti. A járási hivatalvezető a kiadmányozási jogát az 1/2017. (I. 2.) számú kormány megbízotti utasítással kiadott Kiadmányozási Szabályzat 6. számú függeléke alapján ruházta át, a kiadmányozási jog átruházása a járási hivatalvezető hatáskörét nem érinti.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály 9700 Szombathely, Bejczy u. 1-3.) VA-06/HF02/2021-2/2017. számú állásfoglalásának indokolása:

Az Egyes közlekedésfejlesztési projektekkel összefüggő közigazgatási hatósági ügyek nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű ügyé nyilvánításáról és az eljáró hatóságok kijelöléséről szóló 345/2012. (XII. 6.) Korm. rendelet 1. számú melléklet 1.206. pontja értelmében a 87. számú főút Kőszeg – Rattersdorf (Rötfalva) szakasz építése nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű ügynek minősül.

A kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. tv. (továbbiakban: Kötv.) 23/G. § (1) bekezdése értelmében a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű közlekedési infrastruktúra-beruházás esetén előzetes régészeti dokumentációt (ERD) kell készíttetni.

A Kötv. 23/D. § (1)-(2) bekezdése kimondja, hogy az ERD záródokumentuma a feltérési projektterv, amely meghatározza a nagyberuházáshoz kapcsolódó valamennyi régészeti feladatellátást, valamint annak módját, az érintett területet és annak régészeti jellemzőit, a várható kockázatokat.

A Kötv. 19. § (2) bekezdése szerint a régészeti örökség elemei a régészeti lelőhelyről csak régészeti feltérési keretében mozdíthatók el. Ha a feltérési projektterv teljes felületű megelőző feltérési elvégzését javasolja, arra vonatkozóan írásbeli szerződést kell kötni (Kötv. 22. § (10) bekezdés), és az csak feltérési engedély birtokában végezhető (Kötv. 20. § (1) bekezdés).

Amennyiben az ERD a beruházási területen régészeti érintettséget nem vagy csak részben állapít meg, úgy a Kötv. 23/E. § (5) és az Öeljr. 27. § (3) bekezdései értelmében - a kivitelezés során - a földmunkákkal érintett, és egyéb feltérési módszerekkel fel nem tárt területen régészeti megfigyelést kell biztosítani.

A Kötv. 23/F. § (6) bekezdése értelmében a beruházót terheli az előzetes régészeti dokumentáció – beleértve a próbafeltérést –, valamint a feltérési projekttervben meghatározott teljes felületű feltérési, régészeti megfigyelés és az esetleges elfedés régészeti előkészítésének költsége.

Az ERD költsége a Kötv. 23/F. § (8) bekezdése alapján nem haladhatja meg a beruházás teljes bekerülési költségének 0,35 százalékát, kivéve, ha a beruházó ennél magasabb összeg megfizetését vállalja.

Az ERD készítésére, valamint az ERD részét képező próbafeltérési elvégzésére a Kötv. 23/C. § (3) és (5) bekezdései, valamint az Öeljr. 3. § (3) bekezdése értelmében a Budavári Kft. (1013 Budapest, Ybl Miklós tér 6.) jogosult.

Az előzetes régészeti dokumentáció készítése a hatóságom rendelkezésére álló információk alapján folyamatban van.

Az előzetes vizsgálati eljáráshoz kapcsolódó örökségvédelmi szakkérdés véleményezésére hatáskörömet a kulturális örökség védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 496/2016. (XII. 28.) Korm. rendelet 3. § (1) bekezdés a) pontja, illetékességemet 1. számú melléklete állapítja meg.

A Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (9700 Szombathely, Ady tér 1.) 36800/5230/1/2017. ált. szám alatti szakhatósági állásfoglalásának indokolása:

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály – Környezetvédelmi és Természetvédelmi Osztály VA-06/AKF05/2820-4/2017. számú – 2017. szeptember 28-án érkezett – megkeresésével, a 87. sz. főút Kőszeg – Rótfalva út magyarországi szakasz kiépítésének előzetes vizsgálati eljárásában a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságot (a továbbiakban: Vízügyi Hatóság) szakhatósági állásfoglalás megadása iránt kereste meg.

A környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (3) bekezdés és az 5. melléklet II. táblázat 3. pontja alapján, az előzetes vizsgálati eljárásban a **vízgazdálkodási** hatáskörben vizsgálandó szakkérdés annak elbírálása, hogy a tevékenység vízellátása, a keletkező csapadék- és szennyvíz elvezetése, valamint a szennyvíz tisztítása biztosított-e, vízbázis védőterületére, védőidomára jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesíthetők-e, továbbá annak elbírálása, hogy a tevékenység az árvíz és a jég levonulására, a mederfenntartásra milyen hatást gyakorol. A **vízvédelmi** hatáskörben vizsgálandó szakkérdés annak elbírálása, hogy a tevékenység kapcsán a felszíni és felszín alatti vizek minősége és mennyisége védelmére jogszabályban, illetve határozatban meghatározott előírások érvényesíthetők-e.

A szakhatósági megkeresés mellékleteként elektronikus úton közzétett, a VIBROCOMP Kft. (1115 Budapest, Bozókvár u. 12.) által készített 073/2017 témaszámú előzetes vizsgálati dokumentáció átvizsgálása során az alábbiakat állapítottam meg.

Az előzetes vizsgálat a 87. sz. főút és az osztrák oldali B61-B61a jelű utak csomópontjával való összekötést vizsgálja. Ehhez az alábbi utak épülnek:

- kb. 500 fm hosszan új nyomvonalon 2x1 sávós út kialakítása,
- a 87. sz. főút kb. 300 m hosszú szakaszán útfelújítás;
- 87. számú főúthoz 1 db. „T” csomópont kiépítése;
- az érintett ingatlanok megközelítésének biztosítására földút csatlakozások.

Az előzetes vizsgálat vizsgálja továbbá az út vízelvezetését szolgáló árkok kiépítését, szükség szerinti burkolását.

A tervezett nyomvonalú közlekedési létesítmények igen kis mértékben (a 87. sz. út régi és új nyomvonalát összekötő út kisebb, kb. 12 m-es szakaszán) érinti a 10.319/2/2004. számú határozattal kijelölt Kőszeg Róti-völgy vízbázis 5 éves (ún. „A”) védőövezetét, illetve az új nyomvonal kb. 135 hosszú szakaszon érinti az 50 éves (ún. „B”) védőövezetet.

A határozat szerint az egyéb út létesítése a „B” védőövezeten, illetve az egyéb út létesítése vízzáróan burkolt csapadékvíz-elvezető rendszerrel az „A” és „B” védőövezeten korlátozás nélkül végezhető.

A tervezett tevékenység vízellátást nem igényel, szennyvíz nem keletkezik. A tervezett nyomvonal nem érinti felszíni víz parti sávját, folyó nagyvízi medrét. A jég levonulásra hatása nincs, az Gyöngyös patak árvizeinek levonulásában a patak völgy bal oldalán a meglévő út déli oldali árka mértékadó közeli helyzetben érintett. A tervezett új szakasz árkait, csak a régi úthoz való kapcsolódásnál érinti a völgyben levonuló árvíz. Az árkoknak a levonulásra jelentős hatásuk nincs. Az előzetes vizsgálat külön észrevétel nélkül elfogadható.

A kialakításra kerülő, illetve a meglévő és felújításra kerülő útárkok csak lokális, az út és közvetlen környezetére ható vízgyűjtő és vízelvezető funkciót töltenek be, a tágabb környezet vízfolyási viszonyait nem befolyásolják.

A rendelkezésemre álló iratok, valamint a kérelem és az előzetes vizsgálati dokumentáció érdemi vizsgálatát követően a fenti jogszabályi hivatkozásokat figyelembe véve a rendelkező részben foglaltak szerint döntöttem.

Jelen szakhatósági állásfoglalást a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Ket.) 44. § (1), (3) és (6) bekezdése alapján adtam.

A szakhatósági állásfoglalás elleni önálló fellebbezés lehetőségét a Ket. 44. § (9) bekezdése zárja ki.

A Vízügyi Hatóság szakhatósági hatáskörét, valamint illetékességét a vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet 10. § (1) bekezdés 6. pontja, valamint a 10. § (2) bekezdése és a 2. melléklet 6. pontja, továbbá a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (3) bekezdése és az 5. melléklet II. táblázat 3. pontja állapítja meg.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Népegészségügyi Osztály (9700 Szombathely, Sugár u. 9.) VA-06/NEO/04008-2/2017. számú állásfoglalásának indokolása:

A Vas Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztálya 2017. október 2-án megkereste hatóságunkat a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet (továbbiakban: Kormányrendelet) 28. § (3) bekezdésének, 5. számú melléklet 1./3. 4. 5. pontja alapján, hogy a hatáskörünkbe tartozó szakkérdésekben állásfoglalásunkat közöljük. A hivatkozott Kormányrendelet 5. számú melléklete értelmében a dokumentáció vizsgálata kiterjed környezet- és település-egészségügyre, az egészségkárosító kockázatok és esetleges hatások felmérésére. A felszín alatti vizek minőségét, egészségkárosítás nélküli fogyaszthatóságát, felhasználhatóságát befolyásoló körülmények, tényezők vizsgálatára, lakott területtől (lakóépülettől) számított védőtávolságok véleményezésére, a talajjal, a szennyvizekkel, veszélyes hulladékokkal kapcsolatos közegészségügyi követelmények érvényesítésére, az emberi használatra szolgáló felszíni vizek védelmére vonatkozó szakkérdésekre terjedt ki.

A benyújtott dokumentáció tartalma alapján a tervezett tevékenység fő célja a 87. sz. főút összekötése az osztrák oldalon épülő B61a jelű úttal. A tervezett beavatkozás egy része érinti a Kőszeg közigazgatási területén működő Róti-völgyi vízbázis hidrogeológiai védő területét. Az ivóvízellátást szolgáló vízi létesítmények védelméről szóló 123/1997. (VII.18.) Korm. rendelet 5. számú mellékletének 53. sora alapján egyéb út (vízzáróan burkolt, csapadékvíz árok-rendszerrel) felszín alatti vízbázisok hidrogeológiai „A”, „B” védőterületének érintettsége esetén „Nincs korlátozás”.

A környezeti hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.) Kormányrendelet 3. számú mellékletének 87. b pontja alapján (országos közút fejlesztése 1 km hosszútól), környezeti hatásvizsgálat kötelees tevékenység. A tevékenység nem gyakorol negatív hatást a felszín alatti vizekre. Felszíni vizeket a tervezési terület nem érint.

Az építés-felvonulási helyszínekhez legközelebbi védendő épületek távolsága mintegy 525 m. A dokumentáció nem tér ki a kivitelezést végző dolgozók részére biztosítandó szociális helyiségek megvalósítására, munkavégzése során keletkező szociális szennyvíz elhelyezésére. Az építési

munkahelyeken és az építési folyamatok során megvalósítandó minimális munkavédelmi követelményekről szóló 4/2002. (II. 20.) SZCSM–EüM együttes rendelet 4. számú mellékletének 14. pontja tartalmazza a dolgozók részére biztosítandó öltöző, pihenő és illemhelyek biztosítását. A hivatkozott rendelet 10. §-a rögzíti az ipari és kommunális hulladékok, valamint az építési törmelék tárolásának, elszállításának a szabályait, illetve a kémiai biztonsági előírások meghatározását.

Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. Törvény 44. és 46. §-a értelmében a köz- és magánterületeket a közegészségügyi követelményeknek megfelelő állapotban kell tartani. A talajt, a vizeket és a levegőt nem szabad fertőzni, illetőleg olyan mértékben szennyezni, amely közvetlenül vagy közvetve az ember egészségét veszélyezteti.

A kikötések teljesítése mellett a beruházás megvalósulása közegészségügyi érdeket nem sért. Az eljárás során eljárási költség nem merült fel.

A hatáskört a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015.(III.30.) Korm. rendelet 28. § (3) bekezdése, illetve a 5. melléklet I./3. 4. 5. pontja határozza meg.

Az illetékességet a fővárosi és megyei kormányhivatal, valamint a járási (fővárosi kerületi) hivatal népegészségügyi feladatai ellátásáról, továbbá az egészségügyi államigazgatási szerv kijelöléséről szóló 385/2016.(XII.2) Kormány rendelet 5 § és a 2. melléklet állapítja meg.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály (9762 Tanakajd, Ambrózy sétány 2.) VA-06/AKF03/04327-2/2017. szám alatti állásfoglalásának indokolása:

Az elsőfokú talajvédelmi szakkérdésben kiadott szakmai véleményemet a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdése (5. sz. melléklet I/5. pont) által biztosított jogkörben eljárva alakítottam ki. A talajvédelmi hatóság hatáskörét a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 52. § (1) bekezdése, illetékességét a 14. § (4) bekezdése állapítja meg.

A Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály (8200 Veszprém, Megyeház tér 1.) VE-V/001/1912-3/2017. számon adott tájékoztatásának indokolása:

A Bányafelügyelet megvizsgálva a tervezett tevékenységet megállapította, hogy a tárgyi építés a földtani környezetre mérsékelt hatást gyakorol, veszélyeztetettséget nem jelent és a földtani közeg szennyezésével nem kell számolni.

A fentiek miatt a Bányafelügyelet nem tartja szükségesnek bányászati-földtani szakkérdés tekintetében feltételeket megadni, figyelemmel a 71/2015.(III.30.) Korm. rendelet 5. melléklet I.8. pontjában foglaltakra.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Földhivatali Osztály (9900 Szombathely, Széll Kálmán tér 31-33.) 10582/2/2017. szám alatti állásfoglalásának indokolása:

A termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény (továbbiakban: Tfv.) 9. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében a termőföld más célú hasznosításának minősül a termőföld olyan időleges vagy végleges igénybevétele, amellyel a termőföld a továbbiakban mezőgazdasági hasznosításra időlegesen vagy véglegesen alkalmatlanná válik.

A Tfv. 10. § (1). bekezdése szerint termőföldet az ingatlanügyi hatóság engedélyével lehet más célra hasznosítani, ha a más célú hasznosítás megkezdésekor az engedélyezés nem történt meg, akkor az a termőföld engedély nélküli más célú hasznosításának minősül.

Az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján a 87. számú főút Kőszeg-Rattersdorf (Rótfalva) magyarországi szakaszának építése során átlagosnál jobb minőségű termőföldek igénybevételére is sor kerül, de a beruházás a 87. számú főút. nyomvonalához kapcsolódik, így a beruházást helyhez kötött igénybevételnek kell tekinteni.

A Kőszeg 09, 010/2, 015/1, 015/2, 015/3 hrsz.-ú ingatlanokat érintő termőföld végleges más célú hasznosításának engedélyezése tárgyában a Via Futura Mérnöki, Tanácsadó és Szolgáltató Kft. (1111 Budapest, Zenta u. 1.) benyújtotta kérelmét az ingatlanügyi hatósághoz, az engedélyezési eljárás folyamatban van, de döntéshozatalra még nem került sor.

A Tfv. 7. § (2) bekezdésében előírt helyszíni ellenőrzés során megállapítottam, hogy a helyszíni szemle időpontjáig hogy a beruházással érintett termőföldeken más célú hasznosítás nem történt.

A fentiek alapján - tekintettel a beruházás helyhez kötött jellegére - az előírt feltételek maradéktalan betartása mellett a tárgyi beruházás földvédelmi érdekeket nem sért.

Szakmai véleményemet a 71/2015. (III. 31.) Korm. rendelet 28. §-ában, valamint 5. számú mellékletében foglaltakat figyelembe véve a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény előírásai alapján adtam meg.

A járási hivatal hatáskörét a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény 7. § (1) bekezdése, valamint a földművelésügyi hatósági igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Rendelet) 37. § (1) bekezdése, illetékességét pedig a Rendelet 3. § (3) bekezdésének c) pontja alapján a Rendelet 1. melléklete állapította meg.

A járási hivatalvezető a kiadmányozási jogát a Vas Megyei Kormányhivatalt vezető Kormány megbízott kiadmányozás rendjéről szóló 1/2017. (I. 2.) számú utasítása 6. számú függelék 2.6.3. pont d) alpontja alapján ruházta át. A kiadmányozási jog átruházása a járási hivatalvezető hatáskörét nem érinti.

Kőszegi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője (9730 Kőszeg, Jurisics tér 8.) 255-14/2017. számon az alábbiakat közölte:

"A tervezett létesítmény megvalósítása nem ellentétes a helyi környezet- és természetvédelmi szabályokkal."

A tervezett tevékenység általános jellemzői

A nyomvonal az ausztriai Rattersdorftól északra, a település külterületén köt a B61 jelű útra (az itt építés alatt lévő B61a út már megépült körforgalmának negyedik ágaként), a határmetszési ponttól magyar oldalon haladva erdővel borított területről kilépve csatlakozik a 87. számú főúthoz - Kőszeg külterületi szakaszán, tehermentesítve ezzel a meglévő szűk keresztmetszetű kőszegi határállomást és az ausztriai Rattersdorf település belterületi szakaszát. A magyar oldalon kb. 800 m-en történik beavatkozás, melyből kb. 500 méteren új nyomvonalú út építse, míg kb. 300 méteren a meglévő 87. számú főút rövid szakaszának rekonstrukciója valósul meg.

Tervezési szakasz eleje a 87. sz. főút 49+406 km szelvénye, ami megegyezik a 49+150-49+180 km szelvények közé épített tengelysúly-mérő burkolatépítésének határával. Egy bal ívvel még a meglévő út nyomvonalát követi, majd 49+548 km szelvénytől induló, jobb ívvel éri el az új határmetszési pontot.

49+900,85 km szelvényben bal oldalon balra felálló sávcsomóponttal csatlakozik a régi határátkelő felé vezető út, jobb oldalon a visszafordító. 49+808,85 - 49+900,85 km szelvények között a bal oldalon 3 nyerges vontató megállítására alkalmas öblöt terveztek az útpályától elválasztva, a jobb oldalon 3 nyerges vontató megállítására és mindkét oldalról való visszafordítására alkalmas visszafordítót terveztek.

A régi határátkelő felé csatlakozó út rövid egyenes szakasz után bal ívvel éri el a meglévő utat, kb. 70 m hosszú egyenes szakasszal csatlakozik a meglévő burkolathoz.

A tervezési szakasz elején a magassági vonalvezetés követi a meglévő útét, a meglévő pályaszint fölött 4-10 cm magasságban. 49+581,25 km szelvénytől emelkedik el a meglévő úttól, az emelkedő hosszúsága 0,4 %. Egy homorú lekerekítő ív után 4 %-os emelkedővel csatlakozik az új határmetszési ponthoz. Az emelkedő hossza 450,37 m, kapaszkodó sáv építése nem szükséges.

A Magyar - Osztrák határnál a tervezett 87. sz főút új nyomvonala bevágásban halad. Ezen a szakaszon a főút víztelenítését kétoldali burkol bevágási folyóka oldja meg. A tervezett főút jobb oldalán, a bevágás domb felőli oldalán a bevágástól számított 3 m-re burkolt övárók építése szükséges. A kétoldali burkolt bevágási folyóka a tervezett kétoldali tálpárokba víztelenedik.

A beruházás keretében tervezett létesítmények:

- magyar oldalon a 87. sz. főút összekötése az osztrák oldali B61-B61a jelű utak csomópontjába;
- 87. számú főúthoz 1 db. „T” - csomópont kiépítése;
- a 87. számú főútra kiépülő „T”- csomópont és Kőszeg város közötti szakaszon a járművek ideiglenes, alkalmankénti ellenőrzésére, visszafordítására is alkalmas ellenőrző hely kialakítása;
- az érintett ingatlanok megközelítésének biztosítására szükség szerint földút csatlakozások kialakítása;
- az út vízelvezetését szolgáló árkok és a keresztező árkok környezetének rendezése, szükség esetén részleges burkolása; (Kőszeg 015/2 helyrajzi számú zárványterületen a tervezési területre és a környező területekre érkező csapadék befogadójaul szolgál 740 m² alapterületű és 1452,3 m³ kapacitású geomembránnal szigetelt párolgató medence)
- a meglévő forgalomtechnikai jelzések táblák felülvizsgálata.

Földtani közeg védelme

A telepítési munkálatok földtani közegre gyakorolt hatásterülete a kijelölt létesítési területen nem terjed túl. A földtani közeg a kivitelezés munkálatai során havária esemény (pl.: munkagépek meghibásodása, olajfolyás, stb.) alkalmával szennyeződhet.

A tervezett beruházás normál üzemi körülmények között talajszennyezéssel nem jár. Üzemelés során a talajra elsősorban a légszennyező anyagok bemosódása és a téli síkosság-mentesítés lehet kisebb negatív hatással. Jelentősebb szennyezésre elsősorban haváriák (pl.: üzemanyag-szállító kamionok, tehergépkocsik balesete) során lehet számolni.

A benyújtott dokumentáció alapján a tervezett beruházás a földtani közegre elhanyagolható hatást gyakorol.

Levegőtisztaság-védelem

Az építkezés idején a gépjárműforgalom átmenetileg megnövekedik. A közvetlen hatásterület az építkezés során közvetlenül igénybevett terület és a tervezett út nyomvonala melletti terület. A szállító járművek és a munkagépek által kibocsátott légszennyező anyagok és a porterhelés koncentrációjának legmagasabb mértéke a munkaterületen kívüli 20 méteres körzetben várható. A munkaterülettől számított 50 méteres körzetben az építési eredetű levegőterhelés mértéke körülbelül a felére csökken. Szélsőséges időjárási tényezők esetén az építésből eredő levegőterhelés 100 méteres körzeten belül fordul elő, azon túl várhatóan nem terjed.

A tervezett összekötő út mentén a levegőterhelés változás elhanyagolhatónak tekinthető az alacsony forgalomnak köszönhetően. Az üzemelés alatti hatásterület NO_2 komponens tekintetében 14 m. A beruházás megvalósulása tehát nem változtatja meg a tervezési terület levegőminőségét sem a magyar, sem az osztrák oldalon. Az egészségügyi határértékek minden esetben teljesülnek. A levegőt terhelő hatás lakott területeknél nem jelentkezik érzékelhető mértékben.

Zajvédelem

A létesítés során a munkagépek által keltett és a szállításból adódó forgalomművekedés okozta zajterhelés rövid időtartamú és kismértékű. A létesítés intenzív időtartama várhatóan 2-3 hónap. Mivel a beruházás során a munkagépekkel fokozatosan haladnak, egy-egy területen csak rövid ideig lép fel zajterhelés.

Az építési szállítás zajvédelmi hatásterülete a tervezési terület határain nem terjed túl, mivel a megközelítő utak többsége mentén a szállítási és fuvarozási tevékenység nem okoz 3 dB-nél nagyobb mértékű járulékos zajterhelés változást.

Mivel az útszakasz kiépítése a zajtól védendő lakóterületektől távol esik (a legközelebbi zajtól védendő épületek külterületen mintegy 525 m-re találhatóak), ezért itt várhatóan külön zajvédelmi intézkedéseket nem kell alkalmazni ahhoz, hogy az építési munka ne okozzon határérték feletti zajterhelést.

Az új út megvalósulása esetén zajvédelmi intézkedés alkalmazására nincs szükség. A tervezett létesítés megfelel a vonatkozó zajvédelmi jogszabályi előírásoknak.

Klímavédelem

Az új összeköttetés, a gyorsabb, rövidebb eljutás az üzemanyag-fogyasztás szempontjából kedvező. Így, ha kis mértékben is, de a beruházás pozitívnak tekinthető a fosszilis energiahordozók készleteinek megőrzése, illetve az üvegházhatású gázok kibocsátásának mérséklése vonatkozásában.

Az építés fázisa időleges, az egyes munkálatok hatásai mind térben, mind időben lokálisan jelentkeznek, maradandó változás nem jelentkezik.

Összességében megállapítható, hogy klímavédelmi szempontból a projekt – volumenéből adódóan – elhanyagolható hatást gyakorol.

Hulladékgazdálkodás

A hatályos jogszabályok betartásával hulladékgazdálkodásból eredő jelentős környezeti kockázattal nem kell számolni. A kivitelezés és üzemeltetés során keletkező hulladékok további kezeléséről a hatályos jogszabályoknak megfelelően fognak gondoskodni.

A kivitelezés során veszélyes és nem veszélyes hulladékok keletkeznek, melynek jelentős része nem veszélyes hulladék.

Az építés során keletkező hulladékok megfelelő gyűjtését és az erre kijelölt gyűjtőhelyen történő tárolását az érvényes jogszabályoknak, valamint a belső utasításoknak, szabályozásnak megfelelően tervezik megoldani.

Az építés során várhatóan építési-bontási hulladékok, kommunális hulladékok, csomagolási hulladékok, valamint biológiailag lebomló, és lebonthatatlan hulladékok is keletkezni fognak.

Az építés alatt, a munkagépek működtetése során keletkeznek veszélyes hulladékok.

A hulladékok gyűjtéséről, elszállításáról - engedéllyel rendelkező átvevőhöz, területfeltöltésre, vagy kommunális hulladéklerakóra - a környezet szennyezésének megakadályozásával fognak gondoskodni.

A kiépülést és használatbavételt követően az útszakasz területén előreláthatóan kis mennyiségben veszélyes és nem veszélyes hulladékok keletkezésével számolnak. Az üzemelés során keletkezhetnek karbantartásból, fenntartásból, használatból származó hulladékok (kommunális hulladék, biológiailag lebomló hulladékok, veszélyes hulladékok, építési- és bontási hulladékok), illetve balesetektől, havária jellegű eseményektől származó hulladékok.

Az üzemeléskor keletkező hulladékok gyűjtéséről az illetékes közútkezelő gondoskodik.

Természet- és tájvédelem

A nyomvonal tágabb környezetében található védett természeti területek, a tervezett fejlesztés csak Országos Ökológiai Hálózat ökológiai folyosójának területét érinti közvetlenül, magyar oldalon kb. 800 m hosszan.

A tágabb környezetben lévő védett területek, melyekre az útfejlesztés várhatóan nem lesz hatással, a következők: Kőszegi Tájvédelmi Körzet kb. 200 m távolságra, illetve ezzel azonos területen a Gyöngyös-patak és Kőszegi Alsó-rét SCI (HUON20020) Különleges Természetmegőrzési Natura 2000 terület és a Kőszegi-hegység SCI (HUON20002) Különleges Természetmegőrzési Natura 2000 terület. Ezek a védett területek már az Országos Ökológiai Hálózat magterületeinek képezik részét.

A Natura 2000 terület közvetlen érintettsége nem áll fenn. A Natura 2000 terület kijelölésének alapjául szolgáló közösségi jelentőségű élőhelyekkel és fajokkal kapcsolatosan negatív hatások nem várhatók, a tervezett beruházás a Natura 2000 hálózatra nincs hatással.

Ex lege védelem alatt álló természeti értékek nem találhatóak a nyomvonal közelében.

A terület tájhasználatát jelenleg az erdős területek jelentős kiterjedése jellemzi. Ez a jellemző domborzati adottságokhoz is igazodik, mivel a Kőszegi-hegység területén szinte teljes erdőborítottság található. A hegylábi területeken szőlő- és gyümölcsös területek alakultak ki, a sík illetve vízfolyások menti völgyalji területek pedig beépültek, vagy szántó és gyepterületek találhatóak rajtuk.

A jelenlegi határátkelő a Gyöngyös patak völgyében található, így közvetlen közelében gyepterületek (vízmű terület) és út menti erdősávok találhatóak, a határ mentén erdőterületet érint az út. A tervezett határátkelő erdőterületek között található.

A tervezett nyomvonal közvetlen közelében nem található egyedi tájérték, a legközelebbi is nagy távolságban (több mint 1 km) helyezkedik el (gémeskút, Trianoni kereszt).

Az út 500 méteres szakaszának új nyomvonala, valamint a meglévő 87. számú főút 300 méteres szakaszának rekonstrukciója miatti a földművek, illetve a műtárgyak kialakítása meghatározó lehet a tájképben. A bevágásban épített útszakaszt a mélységtől függően nem, vagy alig lehet észrevenni; a töltésen vezetett út azonban, magassági kialakítástól függően jól, vagy kevésbé jól látható. A műtárgyak látványa szintén eltérő.

Az út tájképben betöltött szerepét és a rálátásokat figyelembe véve akkor kedvező a kialakítás, ha a nyomvonal minél kevésbé érinti a pozitív látványok területeit, illetve minél kisebb tájrészletről látható. A beavatkozás új területigénybevétellel jár, így az út korrekciója a tájképben meghatározó változást okoz, amelyet azonban mérsékel a környező erdőborítás.

A tervezett beavatkozások összhangban vannak a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvényben rögzített táj-, természetvédelmi elvárásokkal.

A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályáról szóló 2004. évi CXL. törvény (továbbiakban: Ket.) 29. § (5) bekezdése alapján az engedélyezési eljárás megindításáról tájékoztatásra került az Őrségi Nemzeti Park Igazgatóság (továbbiakban: Igazgatóság), mint természetvédelmi kezelő, utóbbtól egyben a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 39. § alapján tárgyi ügy megítélését elősegítő adatok és tények közlését kérve

Az Igazgatóság 24-4098-5/2017. számú válaszában az alábbiakat közölte:

1. A munkavégzés során a természeti értékekben kár nem keletkezhet. A természetvédelmi előírásokat minden kivitelezővel, résztvevővel ismertetni kell.
2. A tevékenység folytatása során különös figyelmet kell fordítani a környezetszennyezés elkerülésére. Csak olyan gépek használhatóak, amelyekből nem jut olaj vagy más jellegű szennyezés a talajba. A munkálatok során keletkező hulladékot a területről legkésőbb a munkálatok befejezéséig el kell távolítani.
3. A Róti-völgyi vízbázis területén, a Kőszeg 06/3 hrsz-ú ingatlanon védett növény, fehér sáfrány (*Crocus albiflorus*) él. A tervezett kivitelezési munkákat úgy kell elvégezni, hogy sem a munkálatok során, sem azok következtében ne károsodjon a növény populációja, illetve élőhelye.
4. Fakivágás és cserjeirtás kizárólag vegetációs időn kívül, augusztus 31. és február 28. között lehetséges.
5. A munkálatok következtében esetlegesen megjelenő inváziós növényfajok terjedését meg kell akadályozni.
6. Amennyiben a kételtűek aktív időszakában (március 1. és november 1. között) a munkálatokkal érintett területen vizes élőhelyek fordulnak elő vagy jelennek meg, a munkagépek mozgása ezek élővilágának megóvásával történjen. Ilyen esetben javasoljuk a közeli útvonalakat az illetékes természetvédelmi őrről (Kóródi Blanka 30/2293597) előzetesen egyeztetni.
7. Védett és fokozottan védett fajok veszélyeztetése esetén a munkákat azonnali hatállyal fel kell függeszteni.

A Kőszegi Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője 255-15/2017. számú nyilatkozatában jelezte, Kőszeg Város Helyi Építési Szabályzatáról szóló 33/2014. (X.3.) önkormányzati rendelete (továbbiakban: HÉSZ) alapján a tervezett közút építése nincs összhangban a HÉSZ hatályos szabályozásával, megvalósíthatósága a településrendezési eszközök megfelelő módosítása esetén

lehetséges. A nyilatkozat a tervdokumentáció, a HÉSZ 1. §, 58-62 § a Ket. 26.§ (1) bekezdés c.) pontján, valamint 5.) bekezdésén valamint a 314/2005. (XII.25.) Korm. rendelet (Korm. rendelet) 1. § (6b) bekezdésén alapszik.

A nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások megvalósításának gyorsításáról és egyszerűsítéséről szóló 2006. évi LIII. törvény 6/H. § (14) bekezdésében foglaltakat figyelembe véve rögzítettem, hogy a kizáró okot a létesítési engedély hatályossá válásáig meg kell szüntetni.

Hatóságom szakértői véleménye, valamint az eljárásban közreműködő szakhatóság, szakkérdést vizsgáló szervezetek állásfoglalásainak figyelembevételével a határozatom rendelkező részében foglaltak szerint döntöttem.

Az előzetes vizsgálati eljárás igazgatási szolgáltatási díjának jogalapja a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági eljárások igazgatási szolgáltatási díjairól szóló 14/2015. (III. 31.) FM rendelet (továbbiakban: FM rendelet) 1. számú melléklet, I. fejezet 35. pontja.

Határozatom elleni fellebbezési jogot a Ket. 98. § (1) bekezdése alapján a 99. § (1) bekezdésében foglaltak figyelembevételével tettem lehetővé.

A jogorvoslati eljárás díj jogalapja FM rendelet 2. § (5) bekezdése és 1. sz. melléklet 1. fejezet 35. pontja.

Határozatom jogalapja a Kormányrendelet 5. § (2) bekezdésének ac) pontja.

Az érintetteket az eljárás megindításáról a Ket. 29. § (6) bekezdése alapján, hozott döntésemről a Ket. 80. § (3) és (5) bekezdései alapján hirdetményi úton értesítettem.

A Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal illetékessége és hatásköre a környezetvédelmi és természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 8/A. § (1) bekezdésén, és 9. § (1) bekezdés d.) pontján alapul.

A kiadmányozás joga a Vas Megyei Kormányhivatalt vezető Kormány megbízott kiadmányozás rendjéről szóló 1/2017. (I.2.) utasításának 6. számú függelék III. fejezet 2.5. pontja alapján került átruházásra.

A határozatot kapja:

- Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. (1134 Budapest, Váci út 45.)
- VIA FUTURA, Tanácsadó és Szolgáltató Kft. (1111 Budapest, Zenta utca 1.)
- VIBROCOMP Kft. (1115 Budapest, Bozókvár u. 12.)
- Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Erdészeti Osztály (9700 Szombathely, Batthyány tér 2.)
- Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Földhivatali Osztály (9700 Szombathely, Széll Kálmán tér 31-33.)
- Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Agrárügyi és Környezetvédelmi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály (9762 Tanakajd, Ambrózy sétány 2.)
- Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Népegészségügyi Osztály (9700 Szombathely, Sugár u. 9.)
- Vas Megyei Kormányhivatal Szombathelyi Járási Hivatal Hatósági Főosztály Építésügyi és Örökségvédelmi Osztály (9700 Szombathely, Bejczy u. 1-3.)
- Veszprém Megyei Kormányhivatal Hatósági Főosztály (8200 Veszprém, Megyeház tér 1.)

- Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (9700 Szombathely, Ady tér 1.)
- Kőszeg Város Jegyzője (9730 Kőszeg, Jurisics tér 8.)
- Órségi Nemzeti Park Igazgatóság (9941 Óriszentpéter, Siskaszer 26/A.)

Szombathely, 2017. október "16".



Bencsics Györgyi hivatalvezető nevében és
megbízásából

Bencsics Áttila
Bencsics Áttila
főosztályvezető-helyettes

